

明年试运行!

佛山地铁三号线又有好消息

桂丹路站至佛山机场站区间双线贯通,是首个实现双线贯通的区间

珠江时报讯(记者/梁凤兴 摄影报道)近日,桂丹路站至佛山机场站左线“天佑58号”盾构机破壁而出,至此,该区间完成双线贯通,成为佛山地铁三号线3205-3标首个实现双线贯通的区间。

据悉,该区间地面周边环境复杂,两台盾构机从桂丹路站始发,区间要下穿侧穿多处建构筑物,施工难度大、安全风险较高。佛山铁投集团制定完善的安全管控措施,统筹兼顾盾构机选型、盾构掘进、建筑物保护等环节,提前研究穿越方案,积极协调推动危险房屋拆除及人员搬迁工作,并采取建筑物保

护预加固措施,有效化解了该区间的各项施工风险点。

据了解,佛山地铁3号线全长69.5km,共设37座车站,南起顺德客运港站,北至科技学院站,是联系中心城区与大良容桂组团、狮山组团、北滘陈村组团的骨干线,也被称为佛山地铁线网的南北大动脉。未来通车后,佛山地铁3号线将与广州多个轨道交通线实现衔接和换乘。

其中,佛山地铁3号线在南海共设有12个站点,分别是:桂城、南海广场(西约)、叠滘、桂丹路、佛山机场、罗村、佛山西站、兴业路、太平、狮山、大学城、科技学院。结合当前3号线的推进情况,拟计划分段开通,首通段(顺德学院站至镇安站)力争2022年底试运行。



■盾构拼装区。

“舞林”高手同台炫技

展示群众精神风貌,共享“幸福狮山”创建成果

珠江时报讯(记者/彭燕燕 通讯员/黎雪意 摄影报道)10月30日,2021年狮山镇“新产业·新城市·新狮山”体育舞蹈大赛在广佛新世界举行,4个社会管理处的12支舞蹈队现场PK,同台炫技,最终评选出金、银、铜奖及优秀奖获得者。

《醒醒狮山》《映山红》《我的祖国》《复兴的力量》……12支队伍带来的节目轮番上演,舞蹈表演者用自信的态度和舒展的舞姿展示体育舞蹈的热情。

据介绍,12支队伍由4个社会管理处推选参加,分自选、抽签、必选三组进行比赛,每组各决出金、银、铜奖及优秀奖获得者。经过比拼以及评委打分,最终尚学大圃菁英舞蹈队、官窑灵动舞蹈队、狮城旗袍协会3队



■精彩舞蹈表演轮番上演。

分别摘下3组的金奖。

“我们舞蹈队2015年就成立了,一直以来经常参加狮山各种舞蹈活动,这次比赛我们排练了一个多月。”来自官窑社区舞悦传奇舞蹈队的新狮山人刘相

伟表示,舞蹈可以锻炼人的气质、体型,狮山的舞蹈氛围很好,文化生活十分丰富,爱好跳舞的他来狮山后找到了一群志同道合的“舞友”,如今,每晚在官窑文化广场,他都可以和近200人

一起练习舞蹈。

舞蹈的创编内容是本次体育舞蹈大赛的最大亮点,如根据红色歌曲改编、融入咏春动作等,降低体育舞蹈难度,让更多群众也能参与其中,推动体育舞蹈广泛普及,满足群众日益增长的精神文化需求和健康美好生活的向往。

本次比赛由狮山镇宣传文体旅游办公室、狮山镇文化发展中心、狮山镇舞蹈协会共同举办。狮山镇文联主席罗亚表示,这不仅为狮山镇各社区群众提供了舞蹈比赛平台,展示出群众精神风貌,更让更多群众成为新时代社区文化建设的参与者、推动者、见证者,享受“幸福狮山”创建成果。

观看红色电影 激发爱国情怀

罗村组织残障人士及其家属、残障人士工作者等参加观影活动

珠江时报讯(记者/谢轲 通讯员/黄斌 摄影报道)10月21日、26日下午,罗村组织开展“红色传承 助残观影”——爱国主义主题教育百人专场观影活动。残障人士及其家属、残障人士工作者、党员干部、助残志愿者等超百人一起观看了电影《我和我的父辈》和《长津湖》。

观影后,残障人士及其家属、助残志愿者等纷纷写下自己的感受。“令我印象最深的是《长津湖》结尾那段,为了不被敌人发现,革命战士在零下40度的极寒天气被冻成了冰雕,仍保持作战姿势,看到这我眼眶里的泪水在打转……”罗村展能义工队志愿者吕玮观影后

深有感触:“我怀着敬畏之心观看了这两部电影,被《我和我的父辈》中的父子感动,被《长津湖》中雷排长的英勇顽强打动!抗美援朝、保家卫国的精神鼓舞着我。通过电影的爱国主义教育,更能感染残障人士对党和国家的敬爱,很有教育意义。”

本次观影活动,给残障人士提供了一次融入社会、参与社会的机会,让残障人士感受到社会对他们的关怀,激励他们努力前行。接下来,罗村将继续依托罗村康园中心,辐射周边的社区残障人士,调动他们参与公共文化生活的积极性,联合社会力量为他们办实事、谋福利。



■看电影现场。

家庭土地承包经营权益 离婚时依法予以保护



案例简介:朱某与周某为夫妻关系,育有一个两岁女儿,双方因感情破裂到法院起诉离婚。经一审判决,法院以朱某精神状态不佳为由,不准离婚。周某决定双方分居两年后离婚,未在规定时间内向某市中级人民法院递交上诉状。

朱某于2020年11月6日晚,以取回其私人物品、嫁妆及女儿的生活用品为由到周某家中,并要求周某赔偿青春损失费20万元,分红款和卖地款需分一半给女儿。因双方意见分歧较大,朱某在民警指引下到某社区人民调解委员会申请调解。

部门说法:本案中,周某与朱某因日常生活琐事产生矛盾,缺乏沟通,导致夫妻感情不睦,双方均负有责任。对于双方的财产分割事宜,根据《中华人民共和国民法典》第一千零

八十七条规定“离婚时,夫妻的共同财产由双方协议处理;协商不成的,由人民法院根据财产的具体情况,按照照顾子女、女方和无过错方权益的原则判决。对夫或者妻在家庭土地承包经营中享有的权益等,应当依法予以保护。”

相关链接:11月6日至11月7日,南海区司法局、南海区普法办联合举办“深入学习贯彻习近平法治思想,推进司法行政工作高质量发展”主题微信学法大赛,参与游戏答题有机会获得微信红包等丰厚奖品,详情可关注“南海普法”微信公众号。

整理/珠江时报记者 原诗杰



南海普法



“文明健康 有你有我”公益广告

遵守秩序

自觉遵守 快乐随行



佛山市精神文明建设委员会办公室
佛山市创建全国文明城市工作办公室